Ukazka ¢.1
E.Bronteova : Burlivé vysSiny (aryvok)

Pod zdmienkou, Ze sa chcem informovat, o potrebuje domacnost, poZiadala som pani
Deanovu, ktora mi doniesla veceru, aby si na chvilu sadla, kym sa najem. Dufal som, Ze ma
klebetami alebo zabavi, alebo uspi.

,, Zijete tu uz dlho? “ zacal som. ,,Spominali ste $estnast rokov? “

,, Osemnast, pan Lockwood. PriSla_som sem s pariou.”
Pomyslel som si, Ze zavediem rozhovor na rodinu mojho prendjomcu. Toto je dobra
prileZitost !

,, Ci nie je dost bohaty, aby udrZiaval majetok v poriadku?“ vyzvedal som sa.

,,» Dost bohaty!“ odpovedala. ,, Nikto nevie, kolko ma penazi, a kazdy rok mu pribida.”

1. Z ukaiky ¢. 1 vyplyva, Ze :
A) pani Deanova tam Zije 18 rokov,
B) pani Deanova tam Zije 16 rokov,
C) pani Deanova tam pracuje ako kucharka,
D) pani Deanova je rozvedena.

2. V hrubo vytlacenej ¢asti ukazky €.1 je nasledovny pocet slabik:
A) 8
B) 9
C) 7
D) 10

3. V poddciarknutej vete ukazky ¢.1 sa nachadza sloveso v :
A) 1.osobe,jedn.¢isla,prit.¢asu,
B) 1.osobe,mn.c¢isla,minulého Casu,
C) 3.osobe,jedn.c¢isla,min.Casu,
D) 1.osobe,jedn.¢isla,min.c¢asu.

4. Zukazky C. 1 je isté, Zeprenajomca panalLockwooda je:
A) bohaty,
B) lenivy,
C) dost bohaty,
D) dost lenivy.

5. V ukazke ¢€.1 sa vo zvyraznenej vete podstatné meno sklonuje podla vzoru:
A) dlan,
B) stroj,
C) kost,
D) dievca.



Ukazka €. 2
D. Chrobdk : Drak sa vracia (uryvok)

...Drak ma na nohach ¢izmy, je obleCeny do uzkych ciernych nohavic a kratkeho
Cierneho kabata, na hlave ma uzky Cierny klobuk s okrdhlou, vpredu sklopenou strechou. Drak
je cely ¢ierny, kdezto Simon — Simon kraca v makkych valaskych krpcoch s magkami na patach,
v bielych sukenkdch, v koseli so Sirokymi rukdvmi, v kamizole, ktord ma prehodenu cez lavé
plece, v kloblku s Gzkou vyhrnutou strechou. Simon je skor biely nez &ierny.

6. V ukazke ¢.2 sa vyuziva:
A) rozprdvaci slohovy postup,
B) vykladovy slohovy postup,
C) informacny slohovy postup,
D) opisny slohovy postup.

7. V ukazke ¢.2 vo zvyraznenej vete je:
A) stlpava melddia,
B) nizka melddia,
C) klesava melddia,
D) polo-stupava melddia.

8. Ukazka ¢.2 patri:
A) k lyrike,
B) k epike,
C) ku drame,
D) k balade.

9. Slova biely - Cierny v ukazke ¢€.2 z hl'adiska slovnej zasoby su:
A) synonyma,
B) antonyma,
C) slangové slova,
D) terminy.

10. V ktorej moznosti si spravne tdaje vztahujice sa na ukazku ¢€.2:
A) autor ukazky patril k slovenskym prozaikom,
B) autor ukdzky patril k Sturovcom,
C) autor ukazky patril k realistom,
D) autor ukdzky sa zameral na jednu muzsku a jednu Zensku postavu.



Ukdzka €. 3

Ceské kolace

Cesto: 1/2 kg polohrubej muky, 1/4 | mlieka,30g drozdia,100 g masla alebo iného tuku,
80 g cukru,?2 Zitka, citrénova kéra,1 zftok na potretie
Tvarohovad plnka: 300 g tvarohu,50-70 g cukru,50 g masla,2 vaijcia, vanilka,
citronova koéra
Makova plnka:120 g maku,50 g cukru,3/4 | mlieka, lyzicka masla, vanilka,
citronova koéra
Z Casti vlazného mlieka, lyzicky cukru a drozdia pripravime kvasok a nechame

ho vykysnut. V mise nahrejeme muku, citronovd koéru, vanilku, vykysnuty kvasok
a prihriate mlieko, do ktorého sme zaslahali Zltky a tekuté maslo. Vypracujeme vlacne
cesto, poprasime ho mukou, prikryjeme obriskom a nechame v teple vykysnut.

11.

12.

13.

14.

15.

Z ukazky €.3 vyplyva, Ze na cesky makovy kolac treba:
A) 1 liter mlieka,

B) urcité mnozZstvo praskového cukru,

C) citrénovu koéru z 1 citréna,

D) 3 vajicka.

V ukazke ¢.3 prevlada:

A) rozprdvaci slohovy postup,
B) informacny slohovy postup
C) opisny slohovy postup

D) vykladovy slohovy postup.

V ukazke ¢.3 je zrejmé, ze:

A) na pripravu ¢eského tvarohového koldca sa pouziva vyhradne krystalovy cukor,
B) na pripravu tvarohovej plnky sa pouziva maslo alebo iny tuk,

C) mlieko na pripravu kvasku treba trochu prihriat,

D) priprava ¢eského kolaca je ¢asovo naro¢na.

V ktorej moznosti je spravne uvedeny prisudzovaci sklad?
A) 1z Casti mlieka,

B) vlacne cesto,

C) prikryjeme obriskom,

D) my sme upiekli.

V ktorej moznosti st obe slova s predponou?
A) tvarohovy, zaslahame,

B) vyplyva, urdité,

C) polohrub3, ukazka,

D) pripravime, vySlahame.



16.V ktorej moznosti si vietky slova napisane spravne?

a) Vysoké Tatry, Slovaci, Zilinské ulice, Eurépska Unia, zimny $tadién Ondreja Nepelu
b) vysoké Tatry, slovdci, Zilinské ulice, Eurépska Unia, Zimny Stadidon Ondreja Nepelu
c) Vysoké tatry, Slovéci, Zilinské ulice,eurépska Unia, Zimny Stadién Ondreja Nepelu
d) VysokéTatry, slovdci, Zilinské ulice, Eurépska Unia, Zimny Stadidn Ondreja Nepelu

17. Vyberte z uvedenych moznosti spravne napisané vety:

A) Prisli zme domov o pat minut osem. Hviezdoslavove namestie sa nachadza vo
viacerych Slovenskych mestach. Na zempline je velmi pekne.Sestra z manzelom Zziju
na vydieku.

B) Prisli sme domov o pat minit osem. Hviezdoslavovo ndmestie sa nachadza vo
viacerych slovenskych mestach.Na Zempline je velmi pekne.Sestra s manzelom Ziju
na vidieku.

C) Prisli zme domov o pat minut osem. Hviezdoslavove namestie sa nachadza vo
viacerych Slovenskych mestach.Na zempline je velmi pekne. Sestra z manzelom Ziju
na vidieku.

D) Prisli sme domov o pat minut osem.Hviezdoslavovo ndmestie sa nachadza vo
viacerych slovenskych mestach.Na Zempline je velmi pekne.Sestra s manzelom Ziju
na vydieku.

18. Napiste tvar 3. stupia pridavnych mien:
A) TahKy = e
B) sladky—=> .eoovoiiiiiiie

O A7 A ST

D) VelkY = o

19. Urcte sklonovaci vzor slov: baca AV74 0] (TN

Miso VZOK et et et s et e e etaeetaeeeseaesenes

20. Ktorému pridavnému menu zodpoveda tato charakteristika :
akostné pridavné meno, muZsky rod, singuldr, dativ, vzor cudzi

A) vacsi,

B) vyssSiemu,
C) dolezity,
D) kvalitnu.



